

好人精神润伊滨

近日,习近平总书记给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们的事迹和精神高度肯定,并希望他们继续发挥“中国好人”榜样作用。

一纸书信,万千情怀,谆谆嘱托,殷殷期望。习近平总书记的回信也激励着伊滨区的“好人”群体,他们纷纷表示,要持续用凡人善举汇聚“好人精神”,让伊滨这座“科技新城”同时也成为“温暖之城”。

宣传“伊滨好人”,营造浓厚氛围

今年以来,伊滨区积极贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的指示,把“伊滨好人”评选活动作为全国文明城市创建的重要载体,广泛发动群众推荐身边的好人好事,区融媒体中心通过微信公众号每天宣传一个“伊滨好人”的事迹,每周、每月开展一次“伊滨榜样”网上评选,在全区范围内营造了学好人、做好人、做好事的浓厚氛围,涌现出一大批可亲、可敬、可爱、可学的身边好人。

善不拒微,聚沙成塔。“我们就是要多宣传好人的事迹,形成‘好人效应’,让争着做好事、乐于做好事的人越来越多。”伊滨区党工委委员、管委会副主任朱亚强说。

频频“出圈”的“伊滨好人”

据不完全统计,近年来,该区已评选出各级好人2807位。

这些好人频频“出圈”,用持续跳动的爱心照亮了伊滨这座“温暖之城”。用平常心做不平事,在伊滨,这样的凡人英雄还有很多——

“20年我才攒够还乡亲们的钱,已经很不应该了,不能按照1994年的钱数算,不能让乡亲们吃亏。”诸葛镇道湛社区的王曰申,二十年如一日攒钱替儿子还债,被乡亲们亲切地称为“诚信老弟”,其先进事迹被中央、省、市媒体广泛报道,2014年8月被评为“中国好人榜”诚实守信类好人。

德不孤,汇成山。水泉社区居民王广耀,用自己的一生兑现着守护水泉石窟的承诺。1978年至今,除了干自家的农活儿,其余时间,他都在义务守护水泉石窟,并给无数过往游客免费讲解。44年的义务守护与陪伴,让王广耀与水泉石窟融为一体,他们彼此互为生命、互为礼赞。“他不在自己家的地里,就在水泉石窟里。”当地人调侃道。

一个典型就是一面旗帜。伊滨区汉子木业有限公司董事长何湖,为了照顾年迈的婆婆,毅然放弃南方优越的投资环境,随丈夫回到家乡建厂。多年来,何湖积极参与一系列公益活动,为各类公益事业捐款30余万元,用实际行动诠释着一名共产党员的初心使命。

不仅是王曰申、王广耀、何湖,伊滨还有坚持30多年不离不弃照顾高位截肢哥哥的孙润芝、累计资助70名大学生的田现国、实习期间上班路上遇车祸重伤者第一时间出手相救的洛

阳职业技术学院学生王巧玉……

市民身边的“好人公园”

为弘扬好人精神,带动更多人崇德向善,今年6月,伊滨区在立雪公园打造“伊滨好人主题公园”,展示宣传近百名“伊滨好人”的先进事迹。这些“伊滨好人”,就像一颗颗闪亮的星星,共同汇聚成一条浩瀚的银河,为市民树立了精神榜样,积极传播真善美,传递正能量,带动更多身边人向上向善,将社会主义核心价值观内化为伊滨人的精神追求,外化为伊滨人的自觉行动。

“伊滨好人主题公园”也深受教育系统青睐,区教育局在此设立“伊滨区未成年人思想道德教育实践基地”,号召各中小学将思政课堂搬出校园,搬到好人主题公园,邀请“伊滨好人”现身说法,引领未成年人扣好“人生第一粒扣子”。

“外边的典型有点远,身边的好人才亲切!带领孩子们现场学习‘伊滨好人’的事迹,形式生动活泼,教育效果非常好,我们以后还会经常开展类似活动!”9月16日下午,带领40名小学生刚刚参观完“伊滨好人主题公园”的枫叶路小学校长智俊娟动情地说。

从“晨曦微露”到“繁星满天”,伊滨区通过全覆盖评选、全方位宣传、多形式礼遇,大力宣传好人好事,精心培育好人文化,着力打造“好人之城”,让好人精神浸润着伊滨这座“温暖之城”。(马泰明 任贵伊)

“伊滨早6点”全民健身打卡计划启动

伊滨讯 “伊滨早6点,健康约起来。”9月25日,“伊滨早6点”全民健身打卡计划启动暨洛阳青年风尚文体公园开园仪式,在位于伊水游园求求段的品味广场举行。参与每天跑步打卡的市民有望获得最高价值5000元的奖励。

本此活动由洛阳市体育局指导,区管委会、洛阳日报报业集团共同主办,标志着“伊滨晨间经济”创新文旅发展新模式驶入快车道。

据介绍,此次依托全省首条智慧步道举办的“全民健身打卡活动第一季”将于国庆节前后正式开跑。持有伊水智慧步道专用计时芯片的市民,可关注微信小程序“伊滨智慧步道”发布的任务,报名参加即可。

“全民健身打卡活动第一季”共由四个赛段组成,每个赛段为一周(7天),每个赛段将根据参赛市民累计的有效里程(符合规定配速;每公里完成时间大于3分钟,小于9分钟)评出冠、亚、季军,这些选手将分别获得价值500元、300元、200元的奖励;四个赛段的活动结束后,累计总成绩产生第一赛季的冠、亚、季军,这些选手将分别获得价值5000元、3000元、2000元的奖励。

活动期间,每天在伊水智慧步道完成2公里以上(符合规定配速)跑步任务的市民,有机会在伊水智慧步道“伊水苑”服务区的“完赛物资柜”,用计时芯片卡刷取“打卡盲盒”一份。盲盒中的礼品相当丰富,不仅有手机挂件、美甲套装、随身消毒盒等实用小礼品,还有机会抽到价值888元的伊河渡餐饮消费券。(董浩)

喜迎二十大 欢乐进万家

9月17日,我区“喜迎二十大 欢乐进万家”群众文化文艺志愿者专场在伊滨好人主题公园举行,来自全区的10支文艺志愿者服务队以饱满的热情、精彩的节目,为大家奉献了一场视觉盛宴。

活动现场,《喜迎二十大 永远跟党走》《没有共产党就没有新中国》《中国美》《唱支山歌爱中华》等舞蹈轮番上演,或激情澎湃,或灵动飘逸,参赛队员们精神饱满,神采飞扬,现场气氛热烈。还有音乐快板、儿童舞蹈、戏曲、合唱、排鼓表演等,精彩的节目赢得观众阵阵掌声。

此次活动特别设置“致敬英雄”环节——为前段时间奔赴重庆积极参与救火的5名伊滨消防救援队员颁奖授花。

活动由区宣传统战部、创建办主办,伊滨文艺志愿服务队、神鹰救援伊滨大队承办,旨在通过丰富多彩的群众文化活动,丰富基层群众业余文化生活,更好满足人民群众的文化艺术需求,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围,激励广大人民群众奋进新征程、建功新时代。(张晓晨)



千亩谷子开镰 收获金色希望

近日,寇店镇千亩谷子陆续开镰迎丰收。在该镇二教塔社区,收割机正在地里收割谷子。

近年来,该镇重视小米产业发展,在朱窑社区、二教塔社区、刘李社区、马寨社区、孙窑社区等地种植谷子,通过“社区党支部+合作社+农户”的经营模式,带动群众增收致富,助力乡村振兴。(张怡熙 高晨奇)



全面推进乡村振兴

村支书代言!“老井红薯”火速“出圈”

“昨天来了近300名游客,除了现场采购近1000斤,还有位客人直接订购了7000斤。”李村老井社区党支部书记牛继承骄傲地说,“我们老井社区上下一心种红薯,就是要让大家爱上我们的特色红薯!”

今年以来,老井社区积极落实乡村振兴“151”工作举措,大力发展集体经济,结合“四道沟、五道岭”的独特地势,因地制宜种植“西瓜红”“烟薯25

号”“商薯19号”“小小香”等特色红薯350亩,如今头茬红薯陆续上市,老井社区也开启“出圈”模式:从25日开始,平均每天接待游客300人,预约的采摘团队已经排满“十一”假期……

“这红薯口感确实不一样!又甜又粘,咬一口像是能流蜜。”前来采摘的张女士拿着刚出锅的蒸红薯,兴奋地说道:“来到这田间地头,呼吸着新鲜的空气,心情豁然开朗,没想到还能尝到这么美味的红薯,今天真是收获颇丰!”和张女士一样,每一位到访的游客不仅能免费品尝刚出锅的蒸红薯,还可以亲手出红薯、摘红薯叶,体验一把田园生活的乐趣。

据了解,特色红薯种植是老井社区打造的亮点集体产业项目,项目通过村集体经济合作社经营的模式进行管理,在推动规模化种植发展的同时,探索形成“土地流转收入+务工收入”的多元增收模式,充分调动了群众的积极性、主动性和创造性,并有效带动群众增收致富。(张若含)



贴心的“垃圾分类亭”

伊滨讯 一走进诸葛社区,气派的新时代文明实践广场、典雅的凉亭、一应俱全的社区体育公园、设施完善的儿童游乐园,无不彰显着社区文明创建的硕果,而其中最有趣的要属社区内的垃圾分类亭了!

近期,该社区投入资金三万余元,先后在南院、北院安装20余个仿古、简约、智能风格的垃圾分类亭,可回收、厨余、有害、其他垃圾桶井然有序的摆放在垃圾分类亭下,给社区居民投放、处理各类生活垃圾提供了极大方便。

传统的垃圾投放,需频繁用手开合桶盖,这样既不卫生又易损坏桶盖。为此,社区居民想到了一个小妙招,用滑轮绳索把亭顶和垃圾桶的桶盖连接起来,居民在投放垃圾时,只需轻拉绳子,桶盖便自动打开,既不脏手又卫生快捷,还提高了垃圾桶盖使用的寿命。

社区民生和治理工作的重点,需要紧紧抓住群众参与这个着力点出实招、使实效、见实效,充分调动广大群众的积极性、主动性、创造性,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。这个有创意的小举措,也得了区领导的点赞,并建议各社区借鉴推广。

该社区党支部书记常永伟说:“文明城市创建是一项长期系统工程,需精耕细作,久久为功。诸葛社区将持续以新时代文明实践站为载体,将服务好社区居民这一目标放在首位,常态化在社区开展文明宣讲、环境卫生整治、物业管理提升、基础设施维修,让文明新风吹暖社区各个角落,让社区文明创建成为一场永不停歇的幸福接力。”(马泰明)

“一封信”普法惠企业

伊滨讯 为统筹好行政执法和服务市场主体的关系,坚持服务型执法理念,区城市管理局对近年来涉及辖区各工地、建设单位的行政处罚进行了系统梳理。针对过往部分行政相对人对相关法律法规掌握不足导致行政处理不当的情况,区城市管理局以《致辖区项目工地一封信》的方式,对辖区项目单位和施工单位进行普法,建立健全行政相对人法律风险防控提醒机制。

在此次发放的《致辖区项目工地一封信》中,着重对项目单位和施工单位在建设过程中普遍涉及的建筑垃圾处置清运,现场扬尘整治、施工噪音管理、市政道路开口、绿化带临时占用等相关城市管理内容进行工作提醒。

信中涵盖《城市建筑垃圾管理规定》摘要、《中华人民共和国大气污染防治法》摘要以及《洛阳市市政设施管理条例》、《洛阳市绿化管理条例》摘要等具体条款,通过现场宣讲讲解,对行政相对人进行普法宣传,受到项目单位的感谢。

同时,区城市管理局将在日常管理、行政执法过程中,根据实际情况采取提前介入、主动提醒、及时实施行政指导等手段,从源头上化解行政相对人违法风险,真正做到服务于民。

据悉,《致辖区项目工地一封信》宣传覆盖我区所有项目单位和施工单位。下一步,区城市管理局将以“能力作风建设年”活动为抓手,持续提高服务意识,创新工作方法,加强普法宣传,提升对企业的服务水平,增强项目单位和施工单位的知法守法意识,不断提升辖区各类管理服务对象对城市管理相关法律法规的知晓率。(雷静)

书香润万家 奋进新时代

伊滨讯 为进一步推进我区全民阅读活动和书香伊滨建设,激励我区职工及青少年以奋发向上的精神状态和更加扎实的工作成绩向党的二十大献礼,9月23日,区统战群团部联合区总工会举办以“书香润万家 奋进新时代”为主题的诗歌诵读活动,来自我区各单位共有15个节目参赛。

比赛现场,选手们激情洋溢,场下观众掌声雷动。参赛选手围绕本次诵读主题,结合自身本职工作,演讲事例生动、内容充实,从不同角度、用不同内容生动抒发了对党的热爱之情,展现出新时代青年的精神风貌。

经过激烈角逐,来自工业和信息局的郑思肖最终以一篇《月光下的中国》拿下本次诵读比赛的一等奖。

活动结束后,大家纷纷表示要在以后的学习工作中,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、砥砺前行,为建设书香伊滨努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(任贵伊 马小鹤)